
Ajánló 
 
Csupa-csupa e- ; és Hogyan tovább? 

E havi számunk valamennyi cikke, beszámolója, vitája valamilyen módon az elektronikus közzétételt tár-
gyalja, akár statisztikáról, e-kiadványokról, illetve nemzeti bibliográfiai kérdésekről van is szó. 
 
A könyvtáraknak szembesülniük kell azzal, hogy bizonyos kiadványtípusok nyomtatott változata megszűnt 
vagy megszűnőben van, de a legjobb esetben is a nyomtatottal egyidejűleg (vagy már korábban) azzal 
egyenértékű, esetleg bővebb tartalmú digitális verzió keletkezik. Rózsa Dávid  – Kalmár Csilla  – Lencsés 
Ákos  a KSH Könyvtár munkatársai „A statisztika és a digitális átállás” c. cikkükben az évkönyvjellegű adat-
tárak és a statisztikai gyorsjelentések dokumentumtípusokkal foglalkoznak. Ismertetik a statisztikai tájékoz-
tatás magyarországi múltját és jelenét; hazai és külföldi példák segítségével bemutatják, hogy ezeknek 
milyen digitális alternatívái léteznek; végül felvázolják ezzel kapcsolatosan azt is, hogy milyen lehetőségei, 
feladatai vannak a társadalomtudományi szakkönyvtáraknak az olvasói tájékoztatás terén. 
 
Az „Adattármustra” jól ismert értékelői (Micskei-K őrös Kata, Dávid Adrienne, Ternai Zita ) a hazai 
e-könyves-boltokat veszik górcső alá, rámutatva erényeikre és hiányosságaikra egyaránt, de kiemelve el-
sősorban azt, hogy működnek, szolgáltatnak, egyre inkább kapcsolatot teremtenek a kiadókkal és a hasz-
nálókkal (egyelőre kevésbé a könyvtárakkal). Ezen a területen még várat magára − ha nem is sokáig − a 
nagy áttörés. 
 
A harmadik „-e” egy varsói konferenciáról szól Dudás Anikó  tollából, amelynek témája a nemzeti bibliográ-
fiák jövője, e-bibliográfiává válása kérdése volt, nem rejtve véka alá a jövőt. 
 
És végül, egy közlésre érdemes levélváltást kínálunk (Balogh Béla, Király Péter ). 
 
A „Hogyan tovább ” viszont már a 60., ünnepi évfolyamát indító TMT szakfolyóiratot érinti, amely hosszú 
évek óta a Nemzeti Kulturális Alap  (NKA) támogatásával jelenik meg, amit ezúton is megköszönünk. A 
2013. évi nyomtatott kiadás megjelentetéséhez szükséges költségek pályázati támogatását ezúttal mind-
össze 50%-ban sikerült elnyernünk. A szaklap további megjelenését csak úgy tudjuk megoldani, ha a szer-
kesztő, valamint a szerzők többsége „önkéntesként” ajánlja fel munkáját. Az elektronikus változat pályázata 
sikertelen lett, a megjelenést 2013-ban a nyomtatott változathoz hasonlóan a közreműködő munkatársak 
önkéntes munkafelajánlásával tudjuk csak életben tartani. 
 
Minden támogatást, felajánlást (szerzőktől, közreműködőktől) megköszönünk! (A színvonalat ugyanakkor 
meg kívánjuk tartani!) 

 
 
 
 
 


